

习近平致电祝贺马茂当选连任基里巴斯总统

均据新华社北京10月27日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

转化进博流量 提供对话平台

第七届进博会将举办“1+2+89”场上海会议活动

■“1”是指办好1场主题推介会,即“投资中国”·2024上海城市投资推介大会

■“2”是指2场虹桥论坛分论坛,即“浦东与世界:高水平制度型开放引

领发展新机遇”分论坛和“加快提升虹桥国际开放枢纽辐射能级 全面培育发展新质生产力”分论坛

■“89”是指围绕稳步扩大制度型开放、培育外贸新动能、投资合作新机

遇、优化区域开放布局、服务企业高质量“走出去”、科技创新与新质生产力、绿色低碳与可持续发展、新型消费的趋势与前沿等八个议题,举办89场会议活动



>>>详见第2版 本报记者 张钰芸 报道

上海书城焕新归来一周年

沉醉书香里 乐趣有几重



今天,上海书城焕新归来一周年了。去年此时,在福州路456号门口翘首等待的读者排成了长龙。今天早晨,市民钟女士一早就赶来书城,她要为上初中的孩子买几本最新的教辅书籍,“想要买新书,第一个想到的就是来上海书城,还是书城有书香气息”。

“南京路是游客的,福州路是书迷的”,爱书人对这一点似乎达成了共识。一早来书城的还有远道而来的杭州书迷小林,下午就要坐火车离开上海,他趁着上午的间隙来书城看看,“没想到今天是书城归来一周年”。

一年来,书城近500场与阅读相关的活动吸引了近3万名读者,书城这座“水晶宫”,照亮读者的觅书之路,成为读者心中的知识殿堂。

>>>详见第11版 本报记者 徐翌晨 报道

■上海书城焕新归来一周年,文化地标持续服务读者 本报记者 王凯 摄

共建人民城市 共享美好生活

换上降噪新材料 “穿”上彩绘新“外衣”

内环高架 “年轻”看得见

周家嘴路至中山北一路的这段内环高架,经过“年轻化”改造后,已从上到下焕然一新,成为一道看得见、品着灵的亮丽风景。

近日,记者探访已“年轻化”的内环高架多处“打卡”点,观察市民的反应,倾听他们的感触。

>>>详见第3版

烟火气 中探营商

“菜场代烧菜” 业务火爆

“代厨模式”给精细化监管带来挑战

在菜场中“连买带烧”,是很多人“刚需”。浦东新区三林镇一家菜场有个档口,自推出“代炒菜”业务以来走红网络。

菜场里为何能开出餐饮店?“代厨模式”给监管带来了哪些挑战?城市烟火气和食品安全红线间如何平衡?

>>>详见第6版

中华文化圈粉记

“你看,中华文化就是这么美!”

以全新的叙事手法和视觉呈现实力圈粉 20集融媒体产品《中华文化圈粉记》收官

本报讯(记者 薛慧卿)美国律师杜维明在中国40多年痴迷中国民间工艺品,最后在江南水乡创办了六悦博物馆。“你看,中华文化就是这么美!”随着他在博物馆里的由衷感慨,20集融媒体产品《中华文化圈粉记》今日收官,并以全新的叙事手法和视觉呈现实力圈粉。

在“习近平文化思想”提出一周年之际,由市委宣传部、市委网信办、市委外宣办与新民晚报社

联合制作的《中华文化圈粉记》系列融媒体产品于10月9日起推出,每天发布一集。截至10月20日,仅前十集短视频全网曝光量就达1.4亿次,点击量超5000万,点赞超20万次。

作为“老外讲故事”第五季产品,来自15个国家的20位老外通过个人经历和视角,分享与中华文化的奇妙相遇和深刻体验。看完系列视频你可以发现,这些老外不是“外人”。他们中的不少人是“中国通”

“上海通”,他们不仅关注中华传统文化如书法、武术、方言、围棋、美食等的传承发展,还积极参与文化交流互鉴,展现了中华文化在新时代的活力创新。比如,华东师范大学留学生宋莉乐穿着中国民族服饰展示中华文化之丰富多元,并把自己的体验分享给世界;德国钢琴家奥斯卡和古筝演奏者合奏的《曹操》《霍元甲》火爆网络;意大利人白麒麟直播开课,成了教咏春拳的“洋教头”;美国诗人石江山20多

年来创作并传授“英语绝句”,还创办了纽曼英语绝句大赛,向英语世界推介中国古典诗歌……

这些老外对中华文化的认同,也深深引发了观众的共鸣。“老外讲上海闲话,蛮灵额!”“孔孟之道也将深深影响世界”“海纳百川”“美食无国界,爱就是在一起”……随着系列产品的发布,网友频繁参与互动,更多则展现了对中华文化的自信:“把中华文化发扬光大,我们的文化值得!”

一个美国人在江南水乡办起博物馆

痴迷中国老物件之美

>>>详见第4版

上海市晋元高级中学将于2024年11月2日在体育馆(普陀区新村路2169号)举行建校120周年纪念活动,诚邀海内外校友、各界友人共襄盛会!

